

Patriotul

ORGAN DE LUPĂ PATRIOTICĂ ANTIFASCISTĂ

Redacția și administrația
Arad, Bu. Regina Maria 24
Redacția și admin. 16-80.
Tipografia 16-39

Redactor responsabil: PETRE BELLE

Abonamentul: Lunar L e l 1000+100
Pentru membrii Sindicatelor 500+100
Autorități, Instituții 30.000 Lei pe an

PARTIDUL LABURIST

Întrunit o majoritate covârșitoare în alegerile generale din Anglia

Noul cabinet britanic este format de conducătorul partidului socialist (laburist) d. Clement Attlee —

D. Attlee, nou. prim ministru al Angliei, se întoarce la Camera de Comuni

LONDRA. Alegerile din Anglia, ale căror rezultate au fost făcute de aproape trei săptămâni de către opinia publică, au fost date publicității în cursul zilei de ieri. Cum se știe, d-nii Churchill și Eden au întrerupt discursul del. Potsdam parăsind locul pentru a putea fi prezenți la comunicarea rezultatelor alegerilor, cari

au decis guvernarea Marii Britanii pe mulți ani în această perioadă, când se iau note decizive privitor la aşezarea viitoare ale Europei și a întregii lumi.

În cursul zilei de ieri au fost publicate toate rezultatele, care de cele 12 districte unitare ale căror rezultat au fost date publicității la 31 iulie într'un singur district, unul dintre candidații a demora, urmează să se facă noi

rezultate au început să se afișeze la ora 9 dimineața, până la orele 8 după masă comunicat că miniștrii conservatori din actualul guvern al d-lui Churchill și-au pierdut mandatele.

Prin radio Londra a comunicat că d-l Churchill, șeful partidului conservator, a fost ales într'un district din Essex. Clement a fost ales și d. Attlee, conducătorul partidului laburist. Printre acei, cari și-au pierdut mandatele lor, se găsesc ministrul conservator Brendon, fost ministru al propărietății și d. Amery, fostul ministru al Colonțiilor. D. Morrison, fost ministru, a fost ales, de asemenea și St. fford Cripps a re-

lăsat succesul fapt de căluciatul conservator.

În ultima clipă a sosit știrea că ș. d. Deved, fost ministru laburist al Muncii a fost re-les în districtul său. Într'un district din Londra candidatul partidului Comunist a eșt victorios contra candidatului conservator.

În momentul englez are 640 de locuri. Partidul care formează guvernul, trebuie să înrunească cel puțin cu 50 mandate mai mult, decât celelalte partide.

Această majoritate este asigurată partidului laburist în urma rezultatului de până acum a alegerilor. Având în vedere acest rezultat, guvernul englez va fi format de d. Clement Attlee, șeful partidului laburist.

Radio Londra a comunicat că rezultatul alegerilor rată o hotărâtă înclinare spre stânga a poporului britanic, care dorește reforme sociale, posibilități de muncă și o colaborare cât mai strânsă cu guvernele populare

în Europa și toate Națiunile Unite, ale căror unitate mondială este o singură victorie asupra fascismului. — După cum a declarat d. Attlee cu ocazia ședinței programului laburist din ziua de ieri.

Cu ocazia comunicării rezultatelor alegerilor, postul de radio Londra a declarat că din cei 14 milioane de alegători 6 milioane au votat pentru partidul muncitoresc laburist britanic și întrunit o majoritate zdrobitoare de 388 de mandate față de mandatele partidelor din opoziție.

Rezultatul alegerilor a fost următorul: Partidul laburist (muncitoresc) de sub conducerea d-lui Clement Attlee 388 mandate.

Partidul conservator de sub conducerea d-lui Churchill 209 mandate.

Partidul liberal de sub conducerea lui Sir Archibald Sinclair 11 mandate.

Un ultim avertisment adresat Japoniei

LONDRA. Dnii Truman, Churchill și Chiang Kai-Sek au adresat în numele celor trei puteri o proclamație poporului japonez, anunțând că aceste puteri sunt gata de a începe asaltul final contra Japoniei.

Poporul japonez acum are ultima ocazie de a ești din războiu, în caz contrar Japonia va fi distrusă complet.

Inspeția președintelui Truman în Germania de Vest

POTSDAM. — Se anunță oficial din Potsdam că d-nii Churchill, Eden și Attlee au părăsit era seara Berlinul, plecând cu avionul la Londra pentru a fi prezenți la comunicarea rezultatelor alegerilor din Anglia.

După cum se comunică din Potsdam în timpul căt d. Churchill și Attlee vor lipsi dela conferință, președintele Truman va

face o vizită în Germania ocupată de trupele americane, cu care ocazie va vizita pe generalul Eisenhower și va decor mai mulți membrii ai armatei americane.

Ultimele comunicate sositte dela Potsdam anunță că Președintele Truman, a șt sosit la Frankfurt am M în unde a inspectat mai multe unități americane.

Independenți 5 mandate. Alte partide ant-guvernament le 9 mandate.

Având în vedere majoritatea covârșitoare a partidului laburist, noul guvern englez este alcătuit din membrii acestui partid, care va lua în mână conducerea destinelor Marii Britanii. Președintele acestui guvern este d. Clement Attlee, care în timpul războiului a îndeplinit în guvernul de unitate națională de sub președinția d-lui Churchill, postul de vicepreședinte al consiliului de miniștri.

D-lui a luat parte la conferința dela San Francisco, precum și — în calitate de observator — la conferința dela Potsdam. Acum d. Attlee se va întoarce la Potsdam în calitate de ministru al Angliei.

Cu ocazia marelui victorii a partidului muncitoresc, d. Attlee a făcut primele declarații presei, cu care ocazie a spus printre altele:

— În cursul istoriei Angliei, se întâmplă prima dată că partidul socialist a întrunit o absolută majoritate.

D. Attlee cu ocazia declarațiilor d-sale a accentuat că Anglia va duce mai departe cu hotărâre războiul împotriva Japoniei și

va colabora în modul cel mai strâns cu Națiunile Unite și în primul rând cu aliații ei: Statele Unite și Uniunea Republicilor Socialiste Sovietice.

În Anglia partidul muncitoresc a guvernat în două rânduri, fără a avea însă o majoritate în parlament și deci n'a avut mână liberă în realizarea programului său

Dl. Attlee a mai declarat că democrația britanică vrea o nouă ordine mondială pentru a evita războaiele, pentru a clădi pacea și asigura prosperitatea mondială.

Conform rezultatului alegerilor, partidul laburist va avea o majoritate de 176 de mandate.

În noul parlament britanic au intrat 14 femei, dintre care 13 cu programul partidului laburist.

Din 15 sectoare încă nu se cunoaște rezultatul.

În timpul nopții s'a comunicat că dl. Churchill s'a prezentat la palatul Regal, înaintând demisia guvernului. Regele Angliei a primit demisia și a însărcinat cu formarea guvernului pe dl. Attlee.

Tot în timpul nopții s'a comunicat că 15 milioane de cetățeni au votat împotriva partidului conservator și 9 și milioane pentru el

SEAFURI AGRICOLE

de ing. agr. SEYMAN OTTO

În urma evenimentelor de războiu pe suprafețe foarte mari a rămas porumb necules, epoca samantului în toamnă, adică din iarna 1944 pe 1945 se prelungise cu luni de zile, apoi toamna secetoasă fără ploți mari și iarna dulce fără geruri de lungă durată, făcuse ca toate speciile șoarecilor de câmp și guzganii să se înmulțească nestăgîherit, invadând lanurile spi-coaseilor și plantelor de nutreț în măsură înspăimîntătoare. În cariera mea de plugar am văzut invazii mari de șoareci în anii 1907—1918, 1922—23 și 1931—1932, însă invazia prezentă din 1944—45 o întrece pe toate. Nu ne dăm seama ce pericol prezintă această invazie pentru agricultură. Pe lângă pagubele mari ce produc vîră în cerealele prășitoare, plante de nutreț și în livezile de pomi toamna, ei vor periclită însemnarea de toamnă prin săpare de galerii și adunarea boabelor.

Șoarecii se ivesc în mare număr, mai ales în anii secetoși, iar nimicirea firească a lor nu se face decât prin ploți torențiale, care umple repede toate găurile cu apă și le omoară puși. Gerul și zăpada nu le fac nimic, căci ei umblă și pe ger (nu ger prea mare) după cum și pe sub zăpadă își fac găuri, continuând cu roșii pomilor sau rădăcinilor lucernei, trifoiului și a plantelor perenale.

Un singur dușman firesc îl au șoarecii: tifosul, care se ivește din timp în timp, nimicindu-i aproape pe toți. Dar moartea firească vine prea rar și între timp, șoarecii continuă să facă pagube. Trebuie să știm că șoarecii se înmulțesc foarte repede. Un șoarece la vârsta de 3 luni poate face puși. O șoricică fată în medie 8 puși deodată și de 5—6 ori pe an, deci dintr-o pereche de șoareci în timp de un an se nasc 300—400 șoareci. De cea trebuie luate măsuri urgente pentru nimicirea acestor dușmani primejdioși. Oricât ne-ar costa lupta împotriva lor, nu trebuie să ezităm nicio clipă, căci pagubele pricinuite de ei

sunt cu mult mai mari, sunt incalculabile. Timpul cel mai potrivit de luptat împotriva lor este iarna și primăvara, însă acum invazia lor fiind extrem de mare nu punem amana bătălie. Sunt 3 mijloace de luptă în contra șoarecilor și anume:

a) Otrăvuri, b) gaze și c) microbi, care produc tifosul.

Otrăvurile și gazele pot fi folosite în contra tuturor soiurilor de șoareci. Culturile de bacterii tifimurium sunt bune pentru stărpirea șoarecilor miei de câmp, arvicola arvalis și a șoarecilor de casă mus domesticus, însă contra mus agrarius, mus silvaticus, nu, căci ei sunt imuni față de acești microbi, iar contra arvicola terrestris rezultatul este îndoielnic.

Lupta cu otrăvuri o facem cum părănd din comerț grăunțe otrăvite gata, din care punem în fiecare gaură câteva boabe. Astăzi aceste preparate nu prea se găsesc în comerț și dacă se găsesc sunt exagerat de scumpe. Deci vom da câteva rețete recomandate de practicieni și chimiști după cari putem pregăti singuri boabele otrăvitoare.

1. Se face o cocă (aluat) amestecând 50 gr. fosfor, 10 kg. făină de săcară, 1 kg. făină de porumb pe care o amestecăm cu 10 litri apă. Când se face aluatul se ia numai două treimi din făina de săcară și toată făina de porumb, iar una treime din făina de săcară să ia la frământat și la facerea gogoșelelor, care dacă sunt uscate sunt bune pentru a fi puse în găurile șoarecilor.

2. Se pune într'un castronș de porcelan 40 gr. apă fiartă și 3 gr. fosfor. Frecăm până ce fosforul s'a topit. Mai adăugăm 40 gr. ulei de rapșă ori floarea soarelui, îl amestecăm bine și turnăm apoi 100 gr. făină de grâu. După ce am amestecat bine, în această pastă se înmoaie la un capăt bucățele de paie lungi de 20 cm. Aceste paie se bagă în găurile șoarecilor. Când șoarecii intră sau ies din gaură se murdăresc de otrăvă, apoi pentru a se curăți se ling și mor. (Continuăm)

Inglobarea ostașilor reînforși de pe front în opera de reconstrucție a Țării

Duminecă a avut loc o mare întrunire a Frontului Plugarilor din Micalaca-Arad. Din partea Comitetului județean a participat d. Șimăndan Petre.

S'au desbătut toate problemele ce interesează viața plugărească: 1. Armistițiul. 2. Reforma agrară. 3. Blocarea cerealelor și valorificarea lor, care este o

măsură înțeleaptă a guvernului, pentru a asigura aprovizionarea țării, a satisface Armistițiul și a împiedeca specularea cerealelor.

4. Demobilizarea Armatei întoarsă de pe front, spre a se ușura sarcinile statului și spre a se contribui efectiv la opera de reconstrucție a țării.

Se interzice purtarea de uniforme s'au vestoane militare pentru particulari

Ministerul de Războiu aduce la cunoștința generală că se interzice sub sancțiuni purtarea de către particulari a vestoanelor kakti asemănătoare celor din uniformele militare.

Aceste se pot purta numai de militari activi, în compiere sau chemați sub arme.

În termen de o lună dela data descoperirii, ofițeri, subofițeri și trupa sunt obligați a transforma efectele militare care

sunt proprietatea lor. Se vor scoate epoleți și vestoanele și fi vopsite în alte culori.

Cei cari înfruntă dispozițiile legii vor fi pedepsiți cu amendă și închisoare corecțională de la 15 zile la 30.

Dr. BIKSZ

și-a reluat consultațiile

Bulev. Regele Ferdinand Nr. 46

2020 Telefon 21100.

MICA PUBLICITATE

CAUT spre cumpărare 2 cazane de fier magiun. Adresa la ziar. 2088

CAUT pentru închiriat un cazan de fier rachi, capacitate 150/250. Adresa la ziar. 2038-a

DE VÂNZARE: pian vienez stupii Dadant Blatt, faguri, mobile și un costum haime. Str. Mociuni 19 Leu. 2037

CAUT guvernantă lângă copil 1½, care cunoaște limba română. Coșbuc 7, orele 1—3. 2025

PIERDUT portmonet cu 7000, 2 cartete CFR, pe numele Maria Pr. Cpt. Brinișteru și Elena. Găsitorul să predea în Romul Veliciu 30. 2028

VAND prăvălie coloniale, vad vechi, soția Marian Vasile, Păuliș-Arad. 1984

DE VÂNZARE 2 cartole (trăsuri pentru transport — în bună stare, Arad Str. Episcop Gr. Comșa 60, telefon 25—90. 234

CAUT substituit de notar public. Dr. Hărăguș Regina Maria 20. 2033

100 BUC. iepuri angora de vânzare. Informație la Rosinger, Str. Soarelui 2 Arad. 2032

CAMINUL de zi caută 2 persoane de ajutor pt. bucătărie și 2 persoane pt. curățire. Adresa Str. Seminarului 8—10. 2031

Grădina Telef. 24-45. — Repr. zilnic la 3, 5, 7 și 9. Duminecă la orele 11 matineu

Azi, primul film cu Ecaterina Karady
Nu mă întreba cine am fost
marele film maghiar cu inscripțiile românești — Ne mai vedem în film și Ecaterina Illovay, o arădană. 639

Forum Telef. 20-10. Repr. la 3, 5, 7 și 9 — Dum. și sâmbători la orele 11.30 fix. matineu

Azi, cel mai emoționant film de gangsteri al anului 647

In umbra prohibiției
James Gagney, Priscilla Lane, Humphrey Bogart

SE CAUTĂ tehnicieni experți pentru definitivă angajare la leață mare, atelierul dentist „DENTA” Str. Mărășești 3. 646

ANGAJEZ fetiță la copil pentru dimineață și cauză sport. Adresa la ziar. 647

PIERDUT tramvaiul Arad-Micalaca actele: carnet CFR Nr. 106.321 cu permise pe numele Gabor Ioan, cartete evacuare Gabor Ion și Florica din Băi și alte acte. Găsitorul să predea Str. Octavian 4 Arad-Micalaca. 2029

DORMITOR și bufet în bună stare, de vânzare. Grigore Alexandrescu 20. 648

PIERDUT 2 cartele de păine numele Scridon Nicolae invad. Găsitorul să le predea la redacție. 649

PIERDUT actele pe numele D. Pavel. Găsitorul este rugat să predea la Fabrica Teba sau locuință contra recompensă. 2030

CASĂ modernă, 2 camere, cătărie, antreu, rolouri eslinger de vânzare, patru milioane Adresa la ziar. 2031

AGENZIA HATSCHEK bulet Carol 17 telefon 16—95. (sursele în milioane de lei) 45: bulet colț, prăvălie, raport. 18: Trăitulul 4 apartamente colț, vilă particulară modernă, locuință ocupabilă. 5.5: Șaguna, să particulară, grădină. 650

CASE, loc de casă, vie, pământ cumpărări sau vânzări adresați-vă biroului Carol Deutsch director de bancă, Arad, G. 8 (vis-a-vis intrarea dos teatrului) etaj I, telefon 1953. 651

CUMPAR și VÂND aparate fotografice și radio, mașini scris și cusut. Comisionul E. trotechnic, Eminescu 8. 652

AGENTURA HAASZ s'a mutat în Str. Eminescu 20—22, ocupă cu mijlocirea imobiliară. 653

Urania Tel. 12-32. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Duminecă și sârb. la 11.30 matineu

Azi premieră. Film ungaro 644
Evenimentul muzical al anului
Iubirea mea te cheamă
cu Irina Pelsicz și Eugen Patsky
Casa deschisă dela 10 dimineca.

Corso Telefon 23-64. Repr. la 3, 5, 7 și 9. — Duminecă 11, 3, 5, 7 și la orele 9 fix.

Azi 645
Frații Marx
la circ

Cinema „ROYAL” Tel. 19-33. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Dum. și sâmbători la 11.30 Grădina 3, 5, 7 și 9 fix.

Azi, premiera extraordinară 642
Filmul Portugaliei
Trei dragoste
Dramă senzațională.
Filmul sezonilor din Lourdes

Cinema Savoy Telef. 23-22. Repr. la orele 3, 5 și 7. Duminecă matineu la ora 11

Azi, premieră.
„Fala bătrână”
cu Betty Davis — Jurnal nou
Instalație sonoră completă

19 Iulie ora 10 în sala festivă a Primăriei ședința plenară a Uniunii Patrioților

Taxele suportate de chiriași

Reflexii la un articol

Ziarul „Patriotul” în numărul din 21 crt. se ocupă de chestia taxelor ce trebuie suportate de chiriași. În legătură cu această socot că ar fi cazul să fie clarificate următoarele:

În această materie sunt decise dispozițiilor art. 12 din legea chiriilor din 4 Mai 1945. Articolul alintat al acestui articol

reglementează îndatoririle proprietarilor de casă, în ce privește suportarea impozitelor și taxelor. Conform acestui alintat sunt în sarcina proprietarilor de casă: toate impozitele și taxele prevăzute de legea contribuțiilor directe, legea timbrului, etc., precum și taxele așezate de lege speciale asupra proprietății.

Conform alin. 2 din acest articol sunt în sarcina chiriașilor: jumătate din taxele de contract, taxele de apă, de gunoi și în general toate taxele așezate asupra folosinței.

În art. 13 din lege mai sunt specificate: costul curentului electric pentru luminatul scării, curățitul curățitul coșurilor, tarul portarului la imobilele cu mai mult de 8 apartamente.

În lumina acestor precizări socotim că sunt în sarcina chiriașilor numai acele taxe, pentru care chiriașii primesc vreo prescripție din partea autorităților, ca: ex. consumația de apă, purtarea gunoului produs de către chiriași, luminatul scării, etc. În niciun caz însă nu pot fi în sarcina chiriașilor: taxa pom-pom-pom, taxele pentru mătura străzii, stropitul străzii și curățitul zăpezii. Toate aceste taxe împreună cu taxele cadastrale revin în întregime pe proprietar.

De asemenea este greșit și modul de calcul pentru împărțirea consumației de apă, așa cum este arătat în articolul invocat. Dacă pornim din principiul că apa trebuie împărțită la egală posibilitate, în raport cu consumația efectivă a apei, atunci modul de calcul arătat în articolul invocat, primim ca rezultat nedreptate.

Să luăm un exemplu concret: un apartament compus din 2 camere, o bucatărie, o cameră de baie și un closet, folosit de 6 persoane. Luându-se unitățile astfel cum sunt arătate în articolul invocat, primim ca rezultat 12 unități.

Luându-se un alt apartament, compus din 4 camere, o bucatărie, o cameră de baie și un closet, folosit de trei persoane, da rezultat: 11 unități.

Deci apartamentul cu numărul dublu al locațiilor ar plăti mai puțin decât apartamentul cu trei camere.

Această disproporție se elimină, dacă luăm pentru fiecare

Se dovedește tot mai mult că mareșalul Petain a fost complicele lui Hitler

PARIS. — În procesul mareșalului Petain a fost audiat ca martor în cursul zilei de ieri d. Lebrun, fost președinte al Republicii Franceze, înainte de capitulare.

D. Lebrun a făcut declarații importante în fața Tribunalului,

arătând că devăratul vinovat în dezastrul Franței este Petain și complicității lui, cum este Laval și alții.

Fostul președinte a declarat că după domnia d-lui Reynaud, a oferit mareșalului Petain să formeze un guvern și în clipa

când l-a făcut această ofertă, mareșalul a și scos din buzunar lista noului său guvern, între care figura și Laval.

Pentru prima oară în decursul procesului mareșalul Petain a întrerupt tăcerea și a protestat contra acuzației ce i se aduce că ar fi oferit prin telegramă lui Hitler ajutorul Franței în războiul Germaniei.

În cursul dezbaterilor de ieri fostul președinte Lebrun a declarat că nu poate concepe ca un om care a primit titlul de mareșal al Franței să poată decăde în mod atât de josnic, comitând fapte și acte de trădare contra țării sale.

Intreprinderile sunt obligate a reprimi pe angajații lor desconcentrați

Ministerul Muncii atrage atenția tuturor fabricilor și întreprinderilor din țară că personalul desconcentrat intră de drept la serviciul pe care l-a avut în fabricile și întreprinderile respective înainte de concentrare.

Intreprinderile particulare care refuză de a primi un desconcentrat sau un demobilizat, sunt obligate de a-i plăti salariul global pe un an.

Depunerea listelor de prețuri din partea proprietarilor de restaurante și câciumi

Camera de Comerț și de Industrie din Arad, în vederea faptului că termenul pentru depunerea listelor de prețuri din partea comercianților expiră pe ziua de 30 Iulie 1945, atrage atențiunea proprietarilor de restaurante și câciumi că sunt obligați să mențină până la data susarătată listele de prețuri pentru beuturi și la vinuri se vor calcula cu următoarele beneficii:

Pentru localurile de lux: 80% vinuri în sticle infundate, 60% vinuri vărsate. Pentru localurile de clasa I-a 60% vinuri în sticle infundate, 50% vinuri vărsate. Pentru localurile de clasa II-a 40% vinuri în sticle infundate, 30%

vinuri vărsate. Pentru localurile de clasa III-a 30% vinuri în sticle infundate, 25% vinuri vărsate.

Celelalte beuturi alcoolice care nu formează obiectul reglementării prin deciziuni speciale sunt supuse dispozițiilor privitoare la beneficiile menționate mai sus.

Dramă familiară la Rovine

Duminecă după masă la orele 18.30 s'a consumat o groaznică dramă familiară în comuna Rovine.

Pantofarul Vințelari Alexandru întorcându-se recent de pe front a fost informat de către locu-

torii comunei că soția sa Elisabeta, nascuta Kiss, s-ar fi înșelată în repetate rânduri cu un dregăru locuitor din comună. În urma acestor informații, Vințelari s'a procurat un revolver, adresându-se apoi cu reproșuri soției sale, fapt care a determinat o ceartă, în urma căreia Vințelari a tras două focuri de revolver, omorându-și soția pe loc și răzându-și un picior și o mână pe soacra sa, care locuia în același mobil cu ei.

După aceasta, Vințelari a încercat să se sinucidă, trăgându-și un foc de revolver în piept. Fișia în vârstă de 6 ani a acestuia, asistând la toată drama, a reușit să dea alarmă, după care imediat u sosit la fața locului vecinii. Fiind în afără de orice pericol, după ce s'a dresat cuvenitul proces verbal de către postul de jandarmi din comună, Vințelari Alexandru a fost înmăntat sub escortă P. rchetului, de unde a fost deșus la penitenciar.

Muncitorii cari se evidențiază în producție vor fi trimși pentru recreație la Mocrea

Pentru odihna și recrearea muncitorilor și funcționarilor din orașul nostru, în comuna Mocrea din județul Arad le stă la dispoziție un castel cu 25 camere, situat într-o regiune deosebit de frumoasă înconjurat de un parc imens.

Tot felul de distracții, ca: șah, domino, etc., vor face cât mai plăcute zilele muncitorilor și funcționarilor petrecute la Mocrea.

Intreținere completă, adică:

măncare de trei ori la zi și dormit vor primi pe un preț redus de 800 lei la zi de persoană.

De asemenea, 30 la sută din muncitorii cari se evidențiază în concursurile patriotice de a mari producția atât cantitativ cât și calitativ, pe lângă alte avantajii se vor bucura și de faptul că vor fi trimși la Mocrea pentru recreare unde vor primi o întreținere completă gratuită timp de două săptămâni.

persoană două unități în locul unei unități. Acest sistem corespunde mai bine realității, întrucât fiecare persoană consumă apă la fel, iar față de aceasta nu poate fi considerată fiecare cameră ca unitate egală din punct de vedere al consumației de apă.

Conform modului de calcul, propus de noi această disproporție dispăre întrucât:

1. apartamentul cu 2 camere, 1 bucatărie, 1 cameră de baie și 1 Wc, cu 6 persoane, da 18 unități;

2. apartamentul cu 4 camere, 1 bucatărie, 1 cameră de baie și

1 Wc, folosit de 3 persoane, da 14 unități, adică o situație care corespunde mai mult realității.

Dr. F. A.

Menționăm de altfel că pentru lămurirea acestor probleme, forurile competente au cerut instrucțiuni dela minister.

Meseriașul

MESERIAȘII PATRONI se pot înscrie pentru lemne de foc în localul Caminului Industriașilor, Str. Brătianu Nr. 18. Aconturi pentru lemne se primesc în fiecare zi între orele 9—11.

ECONOMATUL „MESERIAȘUL” aduce la cunoștința celor interesați că se mai fac noui înscrieri în Economat. Firmele care doresc să-și înscrie angajații să se prezinte pentru informații la sediul Sindicatului Meseriașilor, Str. Brătianu Nr. 18, telefon 13-41, începând de Joi 26 Iulie. Cel înscriși vor fi înaintați Oficiului Economic Județean pentru a primi cotele respective.

Știri sindicale

SINDICATUL UNIT AL MUNCITORILOR DIN INDUSTRIA CONSTRUCȚIEI ARAD. Duminică în 29 Iulie a. c. la orele 9 va ține ședința extraordinară la sediul Sindicatului din Str. Episcopiei Nr. 34. Rugăm prezența tuturor membrilor. Comitetul.

„SOLIDARITATEA”

Cooperativa de produse a muncitorilor croitori, Str. Goldiș 4, telefon 13-49.

Secția după comandă servește pe clienți particulari cu prețuri moderate după ultima modă și pe membrii ai cooperativei „Solidaritatea” de consum cu reducere.

Se deschide la 1 August secția de lingerie bărbătească de clasa I-a și pentru particulari.

Darul Gărzilor Cetățenești pentru țanț

Eri Gărzile Cetățenești au surprins mai multe femei care transportau la Arad o cantitate de 20 kgr. vin pentru a-l vinde cu preț de speulă. Intrucât conform ordonanței dată de către Prefectura Arad, vânzarea băuturilor alcoolice a fost sistată până la nouă dispoziții, cele 40 kgr. vin au fost confiscate și predate răniților din spitalul militar.

Duminică, 29 Iulie ora 12 se va oficia în biserică ort. rom. din Arad-Grădiște, parastasul pentru odihna sufletului Subit. rez.

Morar Dimitrie,

căzut la datorie în ziua de 14 Aprilie 1943. 2036

Familia îndurerată

Mare bal progresist

Tineretul Progresist dela fabrica Grundmann aranjează în sala hotelului „Vulturul Alb” (sala de dans a domnului Ionescu) Sămbătă 28 Iulie 1945 orele 8.30 un MARE BAL la care sunt invitați toți tinerii dornici de a petrece o seară plăcută. Balul va dura până în zorii zilei. Toată seara publicul va fi delectat de o excelentă orchestră de jazz. Bufetul bine garnisit și eftin va sta la dispoziția vizitatorilor. Vor fi bătați cu confete și serpentine, iar la sfârșit se va alege REGINA BALULUI.

Ventul net al seratei va fi destinat cumpărării cărților pentru biblioteca fabricii Grundmann.

Trăiască înfrățirea Armatei cu poporul!

D. prefect Voștinar a donat o cupă de argint pentru concursul Coaforilor de Dame

Concursul Sindicatului de Igiena, secția Coafori de dame, care va avea loc Duminică, 29 Iulie a. c. în saloanele cafenelei Dacia, se bucură de patronajul d-lui prefect Voștinar Gheorghe, al d-lui primar Pălincăș Ioan, d-lui chestor Dinu Gheorghe, al d-lui Simion G., secretarul comisiei locale, d-lui Matais Petru președintele Sindicatului Micilor Meseriaș, d-lui Covaci Pavel se-

cretarul Camerei de Comerț din Arad, al d-lui inspector Păcuraru Octavian, al d-lui Feter Ștefan președintele Camerei de Muncă.

Dl. prefect a înmănat eri aranjatorilor o cupă de argint cu rubine care va fi cel mai mare premiu al concursului. Sindicatul Coaforilor Patroni a donat o coroană de laur de argint cu panglică de aur.

Admiralul Montbaton a sosit la Potsdam

POTSDAM. Se comunică oficial că admiralul Montbaton, comandantul suprem al forțelor britanice din extremul orient, a sosit la Potsdam pentru a lua parte la conferințe.

Se crede că prezența admiralului la conferințe va schimba în mare măsură situația din Pacific prin luare de noi măsuri hotărâte, în războiul contra Japoniei.

Grandioasa serbare populară de pe Muntele Găina

Reprezentanții Frontului Plugarilor la serbare

Duminică înainte de masa sa serbat în munetele Găina cu un fast deosebit tradiționala serbare a „Târșului de Iete”, organizată anul acesta de către organizația Frontului Plugarilor. La această serbare au asistat plugarul Moga Ion Fileru, vicepreședintele Frontului Plugarilor pe țară, d. Procopie Constantin, vicepreședintele Frontului Plugarilor din județul Arad, d. dr. Bărgău Victor, preotul plasei Hălmagiu, d. Octavian Turuc, secretarul Frontului Plugarilor din plasa Hălmagiu, precum și delegații Frontului Plugarilor din județele Hunedoara, Arad, Turda-Arieș și Bihor, împreună cu numeroși vizitatori dela oraș.

La ora 10 o comisie formată din d-nii Moga, Procopie și dr. Bărgău Victor, au procedat la tradiționala alegere de „Zana Munților”, după care a urmat un concurs de tulnice și dansuri naționale moștești. Totodată s'a ales cel mai frumos flăcău din

regiune care, împreună cu Zana Munților, au oficiat o casatorie originală. Zana Munților în semn de omagiu și a oferit tulnicul său d-lui dr. Petre Groza, prin reprezentanții Frontului Plugarilor, iar flăcăul a oferit tulnicul său reprezentantului M. S. Regeluș în persoana d-lui lt. Popa Ioan, care a asistat la această serbare.

Au ținut cuvântări cu această ocazie d. Moga Ion Fileru și d. Procopie Constantin.

Partidul Comunist din Arad a trimis la fața locului un reporter cu aparat de filmat, care a filmat toate fazele acestei serbări pitorești. La această serbare au asistat peste 10.000 de oameni.

PENTRU FILATELIȘTI. Cooperativa „Solidaritatea”, secția librărie, anunță că de azi înainte va sta la dispoziție cu timbre din Uniunea Sovietică.

SPORT

Prezentare pentru concursul de inot Arad-Timișoara

Se aduce la cunoștința inotătorilor de mai jos care au fost selecționați cu ocazia concursului de inot din 22 Iulie a. c. ca în vederea concursului de inot dintre orașele Arad și Timișoara, care va avea loc la Timișoara în ziua de Duminică 29 Iulie a. c., sunt rugați a se prezenta neapărat Sămbătă 28 Iulie a. c. orele 18 la sediul O.S.P. (Clubul Nautic CFR, fost Mureș) pentru a se face repartizarea pe curse și stabilirea modului de plecare la Timișoara.

Persoanele care urmează a se prezenta sunt următoarele: Istrite Secundus, Călinescu I și II, Cristea Mișoș, Cristea Sava, Novac Eleonora, Ganz Fene, Zeisler Estera, Grünwald Ștefan, Hozdoviș Tiberiu, Berges Iosif,

Mladin Octavian, Ștefu Nicolae, Faur Dumitru, Tomescu Ladislau, Ceteanu Gheorghe, Dombradi Lili, Frommer Gheorghe, Hozdoviș Alexandru, Darida I., Marcovits Matcon, B rabaș A., Braun Iuliu, Teodorescu Virgil, Ștefănescu Coriolan, Recheșan Maria, Kovacs Ladislau, Tripa Ioan, Ipsilante Inocențiu.

IN VEDEREA CONCURSULUI INTERȘCOLAR DE INOT, toți elevii școlilor secundare, inotători care se află în Arad, sunt convocați de d-na profesora Văcăreanu în ziua de Vineri 28 Iulie a. c. or 17 la sediul O. S. P. (Clubul Nautic CFR, fost Mureș) pentru a primi instrucțiuni.

INFORMATIUNI

SINDICATUL SANITAR Arad pune în vedere membrilor care sunt în restanță cu cotizatiile timp de 2 luni, că vor fi șterși din evidența membrilor acestui sindicat, anulându-li-se și cărțile de membru conform statutelor. Invităm deci membrii restanțieri să achite cotizatiile restante încă în cursul acestei săptămâni, căci în caz contrar vom proceda în sensul de mai sus.

CAMERA DE MUNCA ARAD anunță pe d-nii președinții membrilor care au făcut parte din Comisiile de calificare profesională de examinare a meseriașilor în sesiunea 15 Mai — I Iunie 1945, sunt rugați a se prezenta la casieria Camerei de Muncă Arad în Bul. Carol Nr. 19 pentru a-și încasa diurnile convenite în orice zi între orele 8—14.

TURISTICA P. A. T. A. ziuă de 28 crt. aranjează o excursiune cu tramvai special în oraș. Plecare Sămbătă la ora 4 d. m. dela biroul de mișcare tramvaiului. În caz de prezență persoanelor suficiente. Plecare Duminică la ora 7 seară. Conducător: Weisz. Pentru asigurarea locurilor de șezut de dormit, prezent rețineri Vineri seară la Salon de Muzică „Diva”, pașatul Minorilor. Căminele O. S. P. să aibă fiecare o persoană.

SINDICATUL UNIT AL MUNCITORILOR DIN INDUSTRIA TEXTILĂ ȘI TRICOTAJE Arad, Str. Episcopiei Nr. 34. Comitetul de conducere a Sindicatului Unit al Muncitorilor din Industria Textilă și Tricotaje, convoacă membrii săi în adunarea generală care se va ține pe ziua de August 1945 ora 5, în localul Sindicatului Textilei și Tricotajelor din Arad, Str. Episcopiei Nr. 34 cu următoarea ordine de zi: 1. Raportul despre conferința din 15 Iulie 1945, ținută la București. 2. Expunerea noului plan de muncă a Sindicatului. 3. Comitetul sau nouă alegere Comitetului de conducere a Sindicatului. 4. Diverse propuneri Comitetului.

INDIVIDUL SBARCEA GEORGHE, cunoscut pungaș, buzurare și vechiu client al poliției, a fost arestat în curtea zilei de ieri, fiind recunoscut de către organele Siguranței îmbrăcat în haine militare. Cu această ocazie Sbarcea a fost înaintat Comandamentului Poliției pentru a fi legal de formă militară.

GĂRZILE CETĂȚENEȘTI circ. IV. Poliție, convoacă în circ. respectivă, Sămbătă seară la orele 7 la sediul Poliției circ. IV. Rugăm toți membrii să se prezenta punctual.

AVIZ. Comitetul promontoriilor din comuna Ghioroc, face pe curstioniști atenți, că trecătorii pe drumurile promontoriilor Ghioroc este dela 26 Iulie până la 15 Octombrie 1945 cu deservire interzise.

Ghioroc, la 15 VII. 1945.